I/IBY‘-IGHI/IB HOBOI'O MaTepHaJid.

o koHua XIX Beka Mcnonb30Banuchb TONbKO MCTOYHMKM MOCTOSIHHOIO TOKA — XUMUYECKNE 3IEMEHTHI U1
reHepaTopbl. OTO OrpaHN4MBarno BO3MOXHOCTU Nepeaayn aNeKTpu4eckor aHeprm Ha bonbLumne
pacctosHug. Npobnema Obina peweHa Npu NCNoNb30BaHUM NEPeMEHHOro Toka 1 TpaHcopMaTopoB.

(Cnangbl 5,6)

MepeMeHHbIN TOK — 3TO TOK, UIBMEHEHUE KOTOPOro MO BEMYMHE U HanpaBreHMIo NOBTOPSIeTCH
nepvoanyeckn Yepes paBHble MPOMEXYTKU BPEMEHUN N KOTOPbLIA XapakTtepusyeTcsa amiaumyood,
nepuodom, yacmomod, ¢gha3od.

AMnnuTypa — MakcrMarnbHOe 3HaYeHre Prandeckon BenuimHbl.(0603HayaT NPONUCHeIMK BykBamMmu ¢
mHaekcom m: Im, Um, Em

Mepuopn — Bpems, B TEYEHME KOTOPOro NEPEMEHHbIN TOK COBEPLLAET MOSMHbIN LWKIT CBOUX U3MEHEHUI. T

— nepuog, c.

YacToTa — 370 uncno nepmnoaoB B CeKyHAY . f —yactoTa, I'u.

f = 50— NnpombILLINEHHasa YacToTa NepemMeHHOro Toka B Poccun.

9mo uHmepecHo. (Cnang 7).

(CoobLeHre cTyaeHTa 0 BbiGope NPOMBILLIEHHOW YaCTOTbl B APYrMX CTpaHax).

PaccmoTpyM npumepbl napameTpoB nepemeHHoro Toka. (Cnang 8)

pa3BepHyTb TabnuLy CBEPHYTb Tabnuuy

dunsnyeckme AMMNNTYOHbIE [dencTeytoLme MrHoBeHHbIE 3HayYeHns
BENTUYUHbI 3HaYeHNs 3HaYeHus
Cuna Toka, A Im — Toka fﬁ_ i= Im sin(m t+ P 0),
Ip= V2 i= 5sin (270 ft + P 0) =5sin(2 T 50t+
350 Um
mve |
=2 .
_5sin100 ™ t+ Po, A
HanpsokeHve, B Um — HanpsbkeHnst  Ug= 380 U=Umsin (t+ P 0) =
7 = 330sin(2 ™ s0t+ 7 0) = 380(100 Mt +
Un= Ve (PIO) B
SAC, B €m-nac Em € 2€ gin(® 1+ P g)=
£, V2 - 12sin(2 T 50t + P 0) =12(100 T+ P
12 0), B
£ = ‘\-E

(Cnangbl 9,10)

pa3BepHyTb Tabnuuy cBepHyTb TabnuLy

Mony4yeHune (reHepupoBaHUe) NepeMeHHOro Toka.

YecTb cO30aHns reHepaTopoB NEPEMEHHOIO TOKa, COBEPLLMBLUNX PEBOSIOLMIO B ANIEKTPOTEXHUKE,
npuHagnexut cepby H. Tecne n pycckomy nHxeHepy M.O. [Jonveo-[o6poBonbCckomy.

PaboTa reHepaTopa nepeMeHHOro Toka OCHOBaHa Ha SIBNIEHWUMN 3MeKTPOMarHUTHOM MHAykumum (AMW).

YcTponcTBO reHepaTopa nepeMeHHoro Toka. (Crang 11)

O6bmoTka cTaTopa ¢ 6onbLUIMM YMCIIOM BUTKOB, pa3MelleHHbIX B ero nasax. B Helt HaBoautcsa 3C.

1.
2. CraHvHa, BHYTPM KOTOPOW pa3MeLLeHbl CTaTop 1 poTop.
3

PoTtop (BpawaroLasaca yacTb reHepaTopa) CO34aET MarHMTHOE More OT SfIEKTPOMAaLLUHBbI
MOCTOAHHOIO TOKa.




4, CraTtop COCTOUT 13 OTAENbHbIX MMaCTUH AJ1S YMeHbLUEHWs HarpeBa OT BUXPEBbIX TOKOB. [1nacTuHbI
— U3 3NEKTPOTEXHUYECKON CTanu.
5. KneMMHBbIN LMTOK Ha KOPMyce CTaHUHbI ANt CHATUS HanpsiKeHusl.

Mpn paBHOMEPHOM BpaLleHnn poTopa B 00MoTkax ctatopa HaBoautcs 3C:
e=Esin Pt=Bs®Nsin27 nt,

roe e = BS ' N — makcumanbHoe sHaueHve 3[4C; n —yucno obopoToB poTopa B cekyHay; N — umcno
BUTKOB OOMOTKM cTaTopa.

3 £l
BbipabaThiBaeMoe HanpshkeHre B MPOMbILLIEHHBIX reHepaTopax 10° -104B,.

Mpwv BpalLeHnM paMKkv B MarHUTHOM Mofe MeHAETCA MarHUTHbIA NOTOK. B pamke HaBoaMTCS nepemMeHHas
OOC nHaykumun. Ecnn uenb 3aMkHyTa, TO BO3HMKAET UHAYKTUBHbBIA TOK, KOTOPbIA HEMPEPbLIBHO MEHHAETCA
rno moaynto, a Yyepes /> T — no HanpasneHuo.

BbiHy>XAeHHble anekTpuyeckne konebaHus, BO3HUKLINE B LiensX NO4 ASNCTBUEM HaMpshKeHus,
OCYLLIECTBMNAKTCA NO CUHYcoMaarlbHOMY 3aKOHY U = Umaxisin®tummu = Umax 3 cos Pt

MocTpoeHue rpacdmka cuHycouaanbLHOro Toka no AaHHbIM Tabnuubl.

pa3BepHyTb Tabnuuy cBepHyTb Tabnuuy

t, ¢ 0/0.1/0,2/0.3]0.4(0.5|0.6
[, AS0| 0]-50| 0j50| 0O}-50

pa3BepHyTb Tabnuuy cBepHyTb Tabnuuy
(Cnang 13,14)
3apgaHue no rpacuky.

Onpedenums no epaguky: *T — nepuod, f — yacmomy, Im — amnnumyOdy cusibl moka.
5Pa360p TMNOBbLIX TPEHNPOBOYHbLIX 3a4aHUN

1. Pamka Bpalwjaetca B 0ogHOPOAHOM MarHUTHOM nosne. 94C
NHOYKUMN, BO3HUKAKOLLLAA B paMKe, M3MeHsieTcs no 3akoHy €=80 sin
251t. Onpegenute BpeMsa ogHOro o6opoTa pamku.

[aHo: e=80 sin 25Trtt.

Hantu: T.



PeweHune:

KonebaHnusa 34C vHayKunm B Lenu nepemMeHHOro Toka nponcxoasT no
rapMOHNYECKOMY 3aKOHY

g = &,, sinwt
CornacHo gaHHbIM Hallewn 3agayn:
w = 257 pag/c

Bpemsa ogHoro obopoTa, T.e. nepmop CBA3aH C LUKITMYECKON YacTOTON
dopmyron:

T="
o

NogcTaBnsem YymcnoBble JaHHbIE:

T = 2
~ 257
T=008¢c

OteeT: T =0,08 c.

. 3aernJIeHne HU3YVYECHHOI'o MaTe€puadJjia - peli€eHue 3aaa4.

1). Cuna ToKka B Lenu uameHsieTcs no 3akoHy i = 3cos (100 L /3) A. Onpegenute amnnutyay,
KPYroByto 4acTOTy M HayanbHylo gasdy konebaHuin cunbl ToKa.

Omeem: Im = 3A, W= 1007 padr/c, P o= "2 pad/c

2).HanpsikeHne MeHsieTcs ¢ Te4eHUeM BpeMeHM Nno 3akoHy u = 5cos(8t + 3 n /2) B. Onpegenute
amMnnuTyay, KPYroByk YacToTy M HavanbHYH a3y HanpsbkeHUs.

Omeem: Um = 5B, W-g pad/c, P 0=31,2 pad/c

3). Cuna Toka MeHSeTCs C TeYeHNeM BpeMeHu Nno 3akoHy | = 2sin(3t + n /2) A. Onpegenute amnnutyay,
KPYroByt0 4acTOTy M Ha4YanbHyto pasy cunbl TOoKa.

Omeem:Im = 2A, W=3 pad/c, P o=-Tr2 pad/c



